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Nagykőrösi közlekedésbiztonsági oktató és élményprogram autizmussal élő 

gyermekeknek 

 

Bemutatkozás: 

A Szent Vitus Alapítvány két évtizede támogat fogyatékkal élő, szociálisan rászoruló embereket, 

szociális intézményeket és civil szervezeteket. Nagykőrös térségében Kecskeméten a 

Mosolysziget ÉNO-t támogatjuk 2011. óta, valamint a kecskeméti Nyíri utcai Iskolával, a 

Fazekas István Szakképző Iskolával, a Szalag utcai Autizmus Centrummal van 

együttműködésünk, az autizmussal élő, speciális nevelést igénylő gyermekek fejlesztése 

kapcsán. Nagykőrösön ez év augusztusában segítettünk 50 rászoruló családon 

élelmiszercsomagokkal. 

Tevékenységünk során országos szinten tartjuk a kapcsolatot intézményekkel, egyesületekkel, 

alapítványokkal. Az utóbbi években figyeltünk fel az autizmussal élő gyermekek problémáira, 

mind az oktatásban, mind a napi rutinban. Az egyik legnagyobb probléma, hogy sok esetben a 

társadalom nem érti a gyermekek „működését”, lelkivilágát, távolságtartással kezelik őket. A 

gyermekek pedig a világot nem látják úgy, mint az ép társadalom, ez félreértéseket, zavarokat 

okoz.  

Az alább bemutatott programunk csak egy kis részét oldja meg a felvázolt problémának, de a 

gyerekek képi memóriájában eltárolt közlekedési információk segíthetnek átvészelni nekik a 

szokatlan helyzetet, amikor egyedül maradnak a közlekedésben. 

A program elnevezése: 

Közlekedésbiztonsági oktatás autizmussal élő gyermekeknek 

A program leírása: 

Autizmussal élő gyermekekkel foglalkozó intézményekből, egyesületektől szervezett út 

keretében közlekedésbiztonság oktatása a kialakított KRESZ pályán.  

A gyermekeknek fontos, hogy életszerű, valósághű környezetben tanulhassák meg a 

közlekedés szabályait, mivel a képi memóriájuk fejlett, így valódi szituációban rutinszerűen 

tudnak viselkedni. Az oktatást a helyi polgárőrséget és rendőrséget bevonva valósítjuk meg, a 

gyermekeket a szülők és szakemberek kísérik.  
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A KRESZ pálya lehetőséget ad a kerékpáros és a gyalogos közlekedés szabályainak 

megismerésére, kerékpárút, járda, gyalogátkelőhely, közlekedési jelzőlámpa, kerékpártároló 

biztosításával. 

Az oktatás után a Szafari-parkban történő látogatás, mint élményszerzés pozitív emlékeket 

eredményezne a gyermekeknél, így is elősegítve, hogy a megszerzett tapasztalatok jobban az 

emlékezetbe vésődjenek. 

A program megvalósításának helyszíne: 

Nagykőrös, a KRESZ Park a Cifra kertben kerül kialakításra. 

A program megvalósításának ideje: 

- A KRESZ pálya kialakítása: 2023 március- április 

- Oktatások szervezése: a KRESZ pálya kialakítása után folyamatos 

A program hatóköre: 

Regionális, a későbbiekben országos. Első lépésben Kecskemétről, Ceglédről, Szolnokról 

érkeznének a gyerekek, az utazási költségeket az alapítvány állja (lehetőségtől függően az 

adott intézmény vagy a családok részbeni hozzájárulásával). A program kiterjesztése országos 

méretűvé a kezdeti tapasztalatok és a finanszírozási háttér megteremtése függvényében válna 

aktuálissá. 

A programban részt vevő célcsoport: 

Autizmussal élő gyermekek 3-18 éves korig. 

A KRESZ parkot nem kizárólag csak az elsődleges célcsoport használhatja, nyitva áll a 

regionális intézményeknek is. Iskolák, óvodák is használhatják oktatási célra. 

A programban részt vevők száma: 

Regionális szinten 6-700 gyermek, több alkalommal történő oktatása, országosan több ezer 

gyerek. 
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A program finanszírozása: 

A Cifra kertben található megvalósítási területet Nagykőrös Város biztosítja, a szükséges 

engedélyek kiadásával. A park tisztán tartását, a növények, fák gondozását szintén Nagykőrös 

Város vállalja magára. 

A kialakítás és oktatási program költségeit (gyermekek utazása, buszbérlés, szakemberek 

megbízási díja) teljes egészében a Szent Vitus Alapítvány teremti elő magántámogatók, 

intézményi támogatók és pályázati források segítségével. Az alapítvány birtokában van már a 

közlekedési lámparendszer, illetve 5 millió Ft saját forrás már elkülönítésre került e célra. 

 

A KRESZ park kialakítása: 

A park tervezésével, a kialakítással, a projektmunkálatokkal az alapítvány az MS Tanácsadó 

Kft. - t bízza meg. A tervezett nyomvonalterv és koncepciófotók jelen programterv mellékletét 

képezik. 

 

A projekt költsége:  

A meglévő lámparendszer már rendelkezésre áll, ennek értéke 5 millió Ft. 

A tervezés, az előkészítés és a kialakítás (beleértve a közlekedési táblákat, padokat) becsült 

költsége 20- 25 millió Ft. A mostani inflációs környezetben nehéz pontosan megbecsülni a valós 

értékeket, de a maximum 25 millió Ft tartható. 

 

A program hasznosulása: 

A halmozottan sérült, autizmussal élő gyermekek Az autizmus-spektrum zavarok gyakran 

társulnak egyéb problémákkal, amelyek az ellátási szükségletet, taníthatóságot és a gyermek 

jövőjére vonatkozó előrejelzéseket jelentősen befolyásolják. Ezek lehetnek: értelmi 

fogyatékosság (mint a leggyakoribb társuló fejlődési zavar) beszéd-, érzékszervi-, mozgás-, 

vagy egyéb fogyatékosság, viselkedésproblémák (agresszió, önbántalmazás). A fejlesztésnél 

szem előtt kell tartani, hogy a tanítás lehetséges módszertanát illetően a gyermek autizmusa az 

elsődlegesen meghatározó tényező. Általában a szükségletek egyéni kombinációjához kell a 

járulékos zavar speciális szempontjait és az autizmus-specifikus pedagógiai módszereket 
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összehangolni. A legáltalánosabb távlati cél az egyéni képességek, fejlettség mellett elérhető 

legjobb felnőttkori szociális adaptáció és önállóság feltételeinek megteremtése: ennek alapja a 

szociális, kommunikációs és kognitív készségek hiányának specifikus módszerekkel való 

kompenzálása, a fejlődésben elmaradt készségek habilitációs (normalizációs célú) fejlesztése, 

a másodlagos (pl.: viselkedés-) problémák kezelése, a mindennapi gyakorlati készségek és az 

adaptált tananyag-speciális módszerek segítségével való tanítása. Ezek a gyermekek a legtöbb 

esetben egy berögződött, megszokott rutin szerint élnek, ha ebből kiesnek, akkor nem tudják 

kezelni az így kialakult, számukra váratlan helyzeteket. Számtalan esetben „elszöknek” 

otthonról, ilyenkor zavartan sétálnak az utcán, nem tudják kifejezni magukat. A közlekedés 

szabályainak megtanulása a veszélyektől mentes, de valósághű környezetben óriási segítséget 

nyújthat számukra a valódi közlekedési szituációkban. Az oktatás alatt berögzült tudás akkor 

válik leginkább fontossá, amikor a gyermekek önállóan kénytelenek részt venni a 

közlekedésben. 

A közlekedésbiztonság oktatása a felnőttkori adaptációban segít, és az önállóság feltételeit 

teremti meg az autizmussal élő gyermekek számára. 

Az alapítvány adatai: 

Szent Vitus Segély Alap Közhasznú Alapítvány 

1171 Bp. Pajta u. 46/1 

Nyilvántartási szám: 01-01-0009626 Fővárosi Törvényszék 

Adószám: 18187355-1-42 

Számlaszám: OTP Bank Nyrt. 11707024-20463492 

Képviseli: dr. Féner Viktor kuratóriumi elnök 

Kapcsolattartó: Lukácsi Tamás kuratóriumi tag 

Tel: +36 30/546-5329 
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